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国　税／�4月分源泉所得税の納付� 5月10日
国　税／�3月決算法人の確定申告（法人税・消費税等）

� 5月31日
国　税／�9月決算法人の中間申告� 5月31日
国　税／�6月、9月、12月決算法人の消費税等の中間

申告（年3回の場合）� 5月31日
国　税／�個人事業者の消費税等の中間申告（年3回

の場合）� 5月31日
国　税／�確定申告税額の延納届出による延納税額の

納付� 5月31日
国　税／�特別農業所得者の承認申請� 5月15日

地方税／�自動車税・鉱区税の納付�
� 都道府県の条例で定める日

5 2019

すまい給付金　消費税率８％への引上げ時に住宅取得者の負担緩和のため創設された給
付措置。収入により給付額が変わる仕組みとなっていて、消費税率８％では収入額の目
安が510万円以下の人を対象に最大30万円が給付されていますが、10月からの税率10%へ
の引上げ後は収入額の目安が775万円以下の人を対象に最大50万円に拡大されます。
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登記事項証明書とは

　不動産や商業、個人など
に関して登記をされている
内容は、登記簿に記録され
ています。2008年に登記簿
の記録をデータ化する動き
が始まりました。データ化
された登記の内容を用紙に
プリントアウトし証明した
ものを、「登記事項証明書」
といいます。
　一方、登記されている内
容が直接登記用紙に記載さ
れていて、その用紙を複写
して証明したものは、「登記
簿謄本」と呼ばれます。登
記事項証明書も登記簿謄本
も、呼び方は違いますが証
明されている内容は同じも
のです。
　登記事項証明書には、「全
部事項証明書」、「現在事項
証明書」、「閉鎖事項証明書」
があります。
　全部事項証明書は、登記
簿に記録されている事項の
全部を証明したものです。
通常であれば、全部事項証
明書を発行してもらいます。
　現在事項証明書は、現在
効力がある事項のみを証明
するものです。従って過去
の情報を知ることができま
せん。過去に差し押さえを
受けたが既に抹消されてい
る、などの経緯を知られた
くないときなどに、現在事
項証明書を取得します。
　土地を合筆したり建物を
取り壊したり、会社を合併
したときなどには、登記記

録が閉鎖されます。閉鎖さ
れた登記記録については、
閉鎖事項証明書を取得する
ことになります。

不動産登記

　不動産の登記事項証明書
は、「表題部」、「権利部（甲
区）」、「権利部（乙区）」で
構成されています。表題部
には、その不動産の所在地
や種類、大きさなどの情報
が、権利部にはその不動産
の権利に関する情報が記載
されています。
　権利部のうち、甲区はそ
の不動産の所有権に関する
情報が記載されます。売買
や相続などで所有者が変わ
った時は、所有権移転の手
続きを行います。また、住
所が変わったときや結婚で
姓が変わったときは、変更
の手続きを行います。建物
を新築したときは、所有権
保存の登記を行います。不
動産が差し押さえられたと
きも、甲区に記載されます。
　乙区は、不動産の所有権
以外の権利関係についての
情報が記載されます。金融
機関から融資を受ける際に
担保としてその不動産を提
供すると、乙区に抵当権や
根抵当権の記載がされます。

商業・法人登記

　法人の登記事項証明書に
は、その法人の名称（商号）
や本店所在地、その法人の
目的など、様々な事項が記

載されています。会社を設
立したときはもちろん、商
号や役員を変更したときや
法人を解散したときなどの
際には、登記をしなければ
いけません。株式会社の取
締役や監査役、一般社団法
人や一般財団法人の理事や
監事には任期が決められて
おり、任期満了したときは、
重任などの手続きをする必
要があります。この手続き
を忘れると、過料に処せら
れたり、解散したものとみ
なされたりします。任期は
定款に定められていますの
で、ご確認ください。
　なお、定款は法務局には
ありません。通常は法人で
保管していますが、設立当
時の定款については、認証
を受けた公証役場に保管さ
れています。

登記事項証明書の取得

　登記事項証明書は、法務
局などの登記所で入手する
ことができます。また、自
宅のパソコンからオンライ
ンで申請をすることもでき
ます。オンライン請求の場
合、自宅や会社への郵送か、
最寄りの登記所などの窓口
で受け取ることが選択でき
ます。
　さらに、インターネット
を利用して登記所が保有し
ている登記情報をパソコン
で確認することができる
「登記情報提供制度」もあり
ます。

登 記 事 項 証 明 書
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ユニバーサルデザイン 
タクシーとは

　車いす使用者だけではな
く、足腰の弱い高齢者や妊
娠中の女性、ベビーカーの
使用者など、誰もが使いや
すい新しいタクシー車両を、
ユニバーサルデザインタク
シー（以下UDタクシー）と
いいます。UDタクシーは、
福祉限定ではありませんの
で、一般のタクシーと同じ
ように街中で止めて利用す
ることができます。利用料
金は、一般のタクシーと同
じです。

ＵＤタクシーの特長

　UDタクシーは、車内空
間を広く取り、ゆったりと
移動することができます。
スライドドアに連動するス
テップや、握りやすい乗降
用手すりを整備したり、フ
ロアをフラットにしたりす
ることで、スムーズに乗り
降りをすることができるよ
うになっています。
　車いす使用者については、
一定以上の車いすスペース
が確保されていることや、
座席利用者と同様の外への
視界が確保されていること、
乗降口にはスロープなど車
いすが円滑に乗り降りでき
る設備が備えられているこ
となどの特長があります。
車いすスペースは、大きな
荷物を持った人のラゲッジ
スペースにもなります。

ＵＤタクシー認定制度

　平成24年３月に、優れた
UDタクシーについて国が
認定を行う制度が創設され
ました。

　認定制度では、乗降口や
スロープ、床の材質など様々
な項目について標準仕様を
設定し、全ての項目につい
て標準仕様を満たすと、構
造上優れたUDタクシーと
してレベル１、または構造
上特に優れたUDタクシー
としてレベル２と認定され
ます。認定の申請は、自動
車メーカーなどが行います。
標準仕様を満たしていない
タクシーは、その他のUD
タクシーとなります。
　外見でUDタクシーであ
ると判別しやすいように、
車体の前面・後面・左側面
に「UDタクシーマーク」が
表示されています。標準仕
様を満たしていると認定さ
れたUDタクシーは緑色の
マークが、認定されていな
いUDタクシーは青色のマ
ークが表示されています。

ユニバーサルドライバー研修

　タクシー乗務員の接遇向
上のため、ユニバーサルド
ライバー研修が実施されて
います。この研修では、講

義や接遇実習、グループ討
論や車いす取り扱い実習な
どが、１日をかけて実施さ
れます。
　この研修を開発・推進し
ているバリアフリー研修推
進実行委員会は、国土交通
分野におけるバリアフリー
化の推進への貢献が認めら
れ、第6回国土交通省バリ
アフリー化推進功労者大臣
表彰を受賞しています。

ＵＤタクシーの現状

　平成23年度から導入が
始まったUDタクシーは、
少しずつ認知度が高まって
います。東京都では2020年
度までに１万台の導入を目
指しています。UDタクシ
ーの購入費用について補助
金を出すなど、国も積極的
に導入を進めています。
　健康な人だけではなく、
高齢者や障害者などにも乗
りやすい設計になっている
UDタクシーですが、車い
す利用者が予約を断られた
り、タクシー乗り場などで
乗車拒否をされたりといっ
た事例が報告されています。
このことを受け国土交通省
では、全国ハイヤー・タク
シー連合会に対し、車いす
使用者などに対する乗車拒
否は道路運送法の規定に違
反することや、運転手だけ
ではなく予約や配車などの
業務に携わる者に対しても
定期的な研修に取り組むよ
う、通達を出しました。一
方、タクシー事業者からは、
スロープの設置に時間がか
かることが指摘されており、
車両メーカーに対してスロ
ープなどの設備の簡素化が
要望されています。

ユニバーサル
デザイン
タクシー
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　ゆうちょ銀行では、預け入れや払い戻し
といった利用が長期間されていない貯金に
ついては、預け入れをした時期によって取
扱いが異なります。特に、平成19年９月
30日以前に預け入れを行った定額貯金な
どについては、注意が必要です。
　平成19年９月30日以前に預け入れを
した定額郵便貯金・定期郵便貯金・積立郵
便貯金は、旧郵便貯金法の規定が適用され
ます。この規定によると、満期後20年２
ヵ月を経過してもなお、払い戻しの請求な
どがされない場合は、権利が消滅し払い戻
しを受けることができなくなります。権利
が消滅したこれらの定額郵便貯金などは、
国庫に帰属することになります。
　また、平成19年９月30日以前に預け入
れをした通常郵便貯金と通常貯蓄貯金につ
いては、平成19年９月30日の時点で最後

の取扱日から20年２ヵ月を経過している
場合は、定額郵便貯金などと同様に旧郵便
貯金法の規定により権利が消滅しています。
　平成19年９月30日の時点で最後の取
扱日から20年２ヵ月を経過していない場
合は、最後の取扱日から10年が経過する
と、ATMなどの利用ができなくなること
があります。ただ窓口で手続きを行うと、
引き続き利用することや解約をすることが
できるようになります。平成19年10月１
日以後に預け入れをした貯金についても、
定期貯金・普通貯金などに関わらず、最後
の取扱日または満期日から10年が経過す
ると、ATMなどの利用ができなくなりま
すが、窓口で手続きを行うと、引き続き利
用することが可能です。この取り扱いは、
他の金融機関と同じです。
　住所や名前が変更されたことで満期の通
知が届かないことも見受けられるようです。
大切な権利が消滅しないように、ご自身や
家族の貯金を確認されることをお勧めしま
す。

長期間利用のない
郵便貯金の取り扱い

　今や２兆円を超える化粧品市場ですが、
どの化粧品アイテムを選んでよいかわから
ないと様々なブランドを渡り歩き、結局自
分に合ったものを見つけられない人を「化
粧品難民」といいます。
　例えば、使っている化粧品が気に入って
いるにも関わらず、もっと良いものがある
のではと不安になり、新しい化粧品が出る
と気になって使い始めることで、化粧品難
民になってしまうようです。他には、今ま
で使っていた化粧品で急にカブレるように
なり、なかなか別の化粧品で満足するもの
が見当たらないという例もあります。中に
は、20年以上も化粧品難民を続けている人
や、化粧品にかけたお金が500万円を超え
る人などもいるようです。
　化粧品難民が生まれる背景には、通販番
組で化粧品がたくさん販売されるようにな
ったことや、化粧品を学ぶ場が少ないこと
があるようです。
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